
МИНУВШИНА 
 Підномінація «Популярні видання / історична публіцистика»:  

 

За ідентичність і Незалежність. Війна росії проти України: 

історичні передумови, геополітичні паралелі :  У двох 

книгах. К нига 1 / уклад.: Олексій Ясь, Геннадій Боряк. – 

Київ : Кліо, 2022. – 800 с.   
У першій книзі висвітлюються події, передумови, факти, явища й 

обставини сучасної  російсько-української  війни.  Окреслюються 

давні витоки російсько-українського протиборства, котрі сягають 

ще середньовічних і ранньомодерних часів. Показується, що 

Українська козацька держава не мала жодних перспектив для свого 

існування в складі монархічної Російської держави, яка згодом 

трансформувалася в імперію. Аналізуються метаморфози імперської 

доби. Розкриваються перебіг і основні віхи національно-визвольних 

змагань українців, які спричинилися до створення цілої низки 

державних проєктів 1917–1921 рр. 

 

 

За ідентичність і Незалежність. Війна росії проти України: 

історичні передумови, геополітичні паралелі :  У двох 

книгах. К нига 2 / уклад.: Олексій Ясь, Геннадій Боряк. – 

Київ : Кліо, 2022. – 750 с.   
У другій книзі висвітлюється становище України між двома 

світовими війнами у Європі. Розглядається трагедія України, котра 

під час Другої світової війни стала ареною бойових дій між двома 

найстрашнішими тоталітарними режимами в історії людства. На 

численних історичних сюжетах, проблемах і фактах унаочнюються 

причини сучасної війни, перебіг її гібридної фази, природа путінської 

Росії та її неоімперського проекту, скерованого на підпорядкування 

пострадянського простору і його суцільну делімітацію. З'ясовується 

соціокультурне й посттоталітарне підґрунтя рашизму, котрий став 

визначальним чинником у повномасштабній військово-політичній 

агресії сучасної Росії проти незалежної України. Підкреслюється, що 

сучасна війна спрямована не тільки на знищення України як держави 

і повне розчинення української ідентичності та підміну її гібридними 

проекціями (малоросійською, новоросійською і т. п.), а й на руйнацію 

сучасного світового устрою.  

Підномінація «Дослідження / документи»: 

 Мокрик Р. Бунт проти імперії: українські шістдесятники / 

Радомир Мокрик. – Київ : А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА, 2022. – 

416 с. 
Ця книжка пропонує читачеві мандрівку в мікросвіт 

українських шістдесятників – молодих людей, які творили нову 

культуру в час хрущовської «відлиги». Заглиблення у світ, який 

всупереч правилам радянського тоталітарного режиму засновувався 

на принципах солідарності, взаємопідтримки та поваги між 

непересічними молодими талантами. Чимало фотографій з архівних 

фондів та сімейних архівів публікуються вперше.  



 

Плохій С. Російсько-українська війна: повернення історії / 

Сергій Плохій. – Харків : Клуб сімейного дозвілля, 2023. – 

400 с. 
Автор вичерпно аналізує повномасштабне вторгнення Росії, 

його витоки, перебіг та можливі результати. Чому Путін наважився 

розпочати війну? Як українцям вдається чинити такий шалений опір 

«другій армії світу»? Як на тлі всіх цих подій відбувається об’єднання 

Заходу й повна ізоляція росії? І якими будуть наслідки війни для 

України, Росії, Європи та світу в цілому? 

 


